

"史上最牛博士生"退学记

【开篇】

他点击鼠标,将帖子发了出去,决定3 天之内不再吃饭。鼠标刚按下去,他就后 悔了。崩溃感在身上蔓延,他感到了恐 惧。这是10月14日的下午。那个出现在 北京理工大学校内论坛上并迅速被转发 的帖子写道:"为了表达我的强烈抗议,我 不得不采取激烈抗争手段,当然我既然能 撑到现在,我不会做马家爵,也不会做中 心教学楼冤魂,所以我决定声明绝食三 天。另外由于我对北京理工大学博士教 育极度失望和强烈怀疑,我认为没有必要 再浪费时间和生命,故在此我声明退学。"



"导火索" 【第一章】 点击鼠标声连续扎我的心

27岁的博士生修良章10月13日终于 忍无可忍。早上7点,同处一室的博士生汤 立红仍在玩网络游戏。他又听到了鼠标声, 那种"哒—哒哒—哒哒哒"的声音。"他连续 点击鼠标的声音就像针连续扎刺我的心。

修良章和35岁的汤立红都是辞掉工 作之后,考上了北京理工大学的化学博 十。汤立红靠以前的积蓄生活。

修良章家境不是很好,女朋友如今住 在北理工的教工宿舍里。他已经债台高 筑:现在还欠着本科学校的钱,本科毕业证 和学位证都没拿到手。读硕士的时候,他 向银行借贷12000元。按照协议约定,硕 士毕业后,他每个月需还款300元。

修良章的"老板"是澳大利亚工程院院 士、昆士兰大学教授,同时是北理工的兼职 博导。"我和我的大老板就只见过一次面,估 计他现在连是否有我这个学生也不是很清 楚,我算是幸运的了,我们课题组的其他人 次都没见过导师的面。"研究生们喜欢把导师 称为"老板",把副导师称为"二老板"。

难忍呼噜声和电扇的哐啷声

不过,最早想换宿舍的并非修良章,而是 汤立红。在去年9月份成为修良章的室友后 不久,汤立红就听到了修良章那巨大而持久 的呼噜声,"隔壁都能听到"

到了11月,汤立红找到学校宿管科,提 出要换宿舍。宿管科老师说,你必须找另外 一个宿舍的人对调。同学们给他出主意:买 副耳塞。"到现在都换俩耳塞了,以前那副耳 塞都不隔音了。"戴着耳塞入睡的汤立红觉得 自己一直在忍着修良章,直到今年的8月份。

那是北京最热的时节。"博士生待遇确实 低,宿舍热得要死,既没有空调又没有风扇。" 汤立红抱怨。

修良章弄了俩二手电风扇,不分白天黑 夜地吹。"哐啷—哐啷—哐啷"——这是困扰 汤立红的夜半响声。"热归热,你别影响别人 休息,我翻来覆去睡不着,那我还不如坐起来 玩会儿游戏算了,我也影响影响你吧,我也不 是什么高尚人。"汤立红说。

【第二章 漫长的积怨】

通宵玩游戏报复室友

8月的某个清晨,电扇又"哐啷"了一晚 汤立红半睡半醒的时候,看见修良章拿 着电话就往外拨。汤立红当时就火了,冲着 他骂了一句:"你还让不让我睡觉了,你找打 架啊。

修良章回他一句:这都六七点钟了。"气 得我哑口无言,你说换一个人是不是就削他

修良章和汤立红没法相处了,决定换宿 舍。9月初,修良章去找了宿管科却没有结

修良章又向学院提出换宿舍的申请,他 在申请里写到:"长此以往,人将不人。"学院 同意了,但到了宿管科,宿管科主任不同意, 认为学院没做工作,就把事推给他们,他坚决 不同意修良童换寝室。

汤立红被学院的老师找去谈话,他知道 修良章在背后给他打小报告了。接下来的日 子,汤立红有点赌气似的通宵玩游戏。

修良章还在不停地反映,只要汤立红玩 游戏,他就给老师发短信。最后他发现,这像 是一个无休止的循环,问题从 A 点推到 B 点 接着推到C点再回到A点。

你踹门吵我,我也踹门影响你

10月13日的晚上,汤立红回到宿舍。他 看见修良童与其女友都在,没吱声就讲屋 了。看见汤立红进屋,修良章就带着女友出

"他回来的时候,咣唧一脚把门踹开了 我当时很生气。"汤立红说。等到修良章睡觉 的时候,汤立红也"咣唧"一脚踹到了门上。

听到响声的修良章有跟汤立红干一架 的冲动,但他没有。"我如果心理有问题的 话,对付他的方法很多啊。我们实验室那 么多药品,随便弄一点就可以了。我不想成为马加爵。"修良章想到了退学。"我觉得 跟他吵和闹都没有用,我不能自杀也不能 杀人吧,也不能去游行示威啊,没有办法了, 我要表达一种愤怒。"

=【第三章 网上"擂台"]=

博士级别的互掐颇具戏剧性

10月14日的早餐时间,女朋友告诉修良 章,有个小孩从校园里的一幢楼跳了下去。 这对修良章是个刺激。"我觉得自己抗压能力 很强,但是我也想,跳楼是不是我的归宿呢? 今天无论如何得解决问题。"

他随后登上校车去了实验室。他通过短 信,习惯性地跟"二老板"说了他已说过无数 遍的困扰和要求。"可能我把他逼急了,他回 了一些重话,跟老板的关系搞砸,我感觉没法

就这样,在那个下午,修良章崩溃了 修良章的帖子让汤立红愤怒,接下来,网

络成为他们俩的擂台,这个擂台具备各种戏 剧化的元素,网友们则为这场博士级别的互 掐而陷入狂欢

讽刺+暴力+花边

擂台上有严肃的事儿。修良章认为自己 的导师和汤立红的导师对此事都负有责任, 将他们的名字公布了出来。汤立红要求修良 章为此道歉。

擂台上有讥讽的事儿。汤立红形容修良 章的床是个猪窝。"为了能把塑料水瓶卖个好 价钱, 攒了一年一大袋子垃圾堆在床下了 汤立红后来说:"我倒不是说他们家穷,攒个 塑料瓶卖不行,这毕竟是两个人的宿舍,你是 不是得考虑一下别人。"

擂台上有暴力的事儿。"他练空手道,没 事就空打几拳,加之又有恶语相向,我觉得很 暴力。他晚上睡前要练功吐气,很古怪。"这 是修良章的回击。

擂台上还有情爱的事儿。汤立红说:"我穿 着拖鞋到其他宿舍去聊天,就那么会儿工夫,两 个人就宽衣解带,锁上门了。我还以为走了,-开锁,发现二人把集体宿舍当自己家了……

修良章则觉得汤立红有些让人可怜:"他 ·大把年纪了也不找个女朋友,很诧异。"并 就此表达更多的愤怒:"他多次当着我女朋友 面看黄片,我觉得很受辱。"

=【第四章 待遇糟糕】=

就是导师的廉价劳动力

在绝食时,最让修良章愤怒的倒不是汤 立红,而是没看到学校的人感到失望和愤 怒。修良章还抱怨博士生待遇糟糕,"在学校 里,星期一到星期天基本没有休息,劳动时间 长,劳动强度大,劳动贡献也不小,但是我们的 价值可以说一文不值。我们跟导师的关系, 实际上是老板跟廉价劳动力甚至是免费劳动 力的关系。导师好就给你钱,导师不好就不 给你钱,你能怎么样? 现在博士延期毕业的 很多,不是说功课做得不好,有的是做得好也 让他延期,因为哪有那么好用的人啊。毕业 都要老板点头才能通过。纯净的象牙塔变成 了黑心老板的热土和剥削者的乐园。"

在整个过程中,汤立红表达了许多对修 良章的不屑,但在修良章对博士生待遇方面 发表的看法,汤立红表示了支持。"国家高级 知识分子整天想着下顿饭在哪里,不可悲 吗? 国家的科研怎么会有提高和进步?"

修良章10月16日拿着退学申请去学院 找老师,他见到了一位副院长。出乎他的意 料,比起换宿舍的无比曲折艰辛,他几乎没受 任何阻拦,退学申请就被批准了。印章迅速地 盖了下去。这让修良章很生气,"你哪怕是装 一下拒绝也好啊"。最终的结果是休学一年。 "劳动者身份不被承认的话,我就不回来了。"

据《南方人物周刊》

🍫 🖷 🧰 医 疗 药 品 郑州最大的医疗药品资讯互动平台; 24 小时广告刊登热线: 63399000 67655128

本栏目诚聘业务精英 5 名,有营销经验者优先录用。招聘电话 13014630746



银屑病秋季防治有妙 正值秋 确切。用炮山甲10克,藏红花10 体内,清血毒、调脏腑。每天轻松

冬交替,银屑 病、神经性皮 炎、头癣、手 足体股癬、淀 粉样变等顽固皮肤病也会因皮下 淤积的大量血毒外发,而出现病 日早晚泡浴一到两次。10天左右

服药物治疗对身体的损伤都比较 大,提醒患者用药一定要谨慎。

这里介绍一个防治皮肤顽 窜的妙方,不打针、不吃药,疗效打通皮肤的排毒通道,更能深入治疗,更加保证了治疗效果。

克,水蝉蜕20克、重楼10克、蛇蜕 泡泡澡,就能治好皮肤顽癣,绿 10克、白花蛇舌草10克及具有清 热解毒功效的名贵中草药30几 味中草药熬制21天后烘焙成粉 (一付),用温水调制成药液,每 情复发加重。外用激素或长期口 厚厚的皮屑就能消失,多数患者 个月左右各种症状都能消除, 而且愈后不留痕、不易复发

使用该方药浴,不仅能完全

色安全,不伤肝肾,复发率极低, 老人、小孩都适用。

由于该方熬制期长、方法繁琐 一般家庭不具备这样的条件,如需购买 可拨订电话0371-66683535

或60517567进行详细咨询。购 买现代工艺加工好的成药,药物提纯 度更高,药力更强。而且还可以签约

西药降压 = 慢性自杀 众所周知,西药是通过强行扩张血管来达到降压的目的,长期使用会产生依赖和毒副作用;出现恶心、头晕失眠,促使心跳加快,损坏心脏功能。 其毒性、破坏肝脏功能,导致阳痿、早泄,最终危及生命,西药降压不是在治病,而是在要命!

治病,而是在要命 問刷血管洗净血,轻松降血压 同仁堂【生物降压方】是香港同仁堂汉生研究院原 衰家内部制剂,服用安全有效,其内含的强心甙,斛皮素、生物黄铜三大活性物质,进入血液后,将血液中的杂质吸附,随尿液排出体外,小便次数增加,尿液颜色黄中研黑,因此被专家誉为"血管清楚"同时同仁堂【生物降压方】中的营养成分有效养护血管,保护心、脑、络肾,当天血压平稳下降 5mmHg,3 一 5 天头痛、头晕、胸闷乏力、失眠等症状消失,7 天左右血管粘稠逐步恢复。正常,避免脑血栓、冠心病、心肌梗塞等症状发生,坚持

降等症状相继出现,尿频、尿急、夜尿多等前列腺疾病也会 可放

维多力效果不同一般,感觉从未有过!

起效快:服用片刻就能感受到浑身上下充满使不完的劲,疲

不透支:精力足,不透支体力,三五天都精力充沛,无疲劳感。

适用广·三个疗程即可消除尿频、尿急等前列腺炎(增

(CUMPH) **维多力适用人群:** ☑胺软无力、时间短、易疲劳、腰膝酸痛,肾虚肾亏; ☑虚汗盗汗、失眠多梦、畏寒肢冷、记忆力减退; ☑尿频、尿急、夜尿频多,前列腺炎(增生)等疾病。

特别消息:中国市场维多力一律15元/盒,应广大新老顾客强烈 要求.厂家特举办:买10盒赠5盒:买5盒赠1盒活动!

免费咨询热线:400-6677-665 (市区免费送货)

销售地址·怀仁堂大药房(黄河路服装市场东侧),同禧堂大药房(五院对面) 報告地址: MI—至人到历代员河町加坡中场示例、河南至人到历代上版对闽 代泰隆大药房(西郊群艺宫东门)、张仲景大药房、杏林大药房、本草国药馆、幸福 人大药房、白果林大药房、商城路庆丰大药房等市内各大药房均有销售

"银屑病"俗称"牛皮癣",是一种顽固性、易复发的红斑鳞屑性皮肤病。其顽固难治人所共知,主要表现为干燥、疼痛、出血、瘙痒、层层脱屑,反复发作给患者身心造成巨大痛苦。解放军测绘学院牛皮癣治疗中心,是河南一家专业治疗牛皮癣科研机构,在解决复发难题上取得了国内外领先水平。研究院的专家们历经二十多年完成了上万次药理实验,经过反复筛选,科学组方,抗复发牛皮癣中药系列方剂。用药后迅速吸收,经血液循环直达病灶、增强肌体免疫力等功效。对久治不愈、反复发作的牛皮癣7—12 天见效、2—3 个月即可。解除了过去用药有效、停药复发的弊端,因其疗效稳定可靠,只需口服,不忌口,无须任何外用药特点,而受到广大患者信赖。治病刨根、社绝复发才是关键,专家忠告久治不愈、反复发作的牛皮癣患者,接 电话:0371-66205556受专业机构,科学规范地治疗才能康复。用药一个疗程158元。节假日不休。世代,现代证明,15.18,38,58,50,61,516,521,8,321,73,301,811,1863到 网址:www.158npx.com 13949066266解放军测绘学院下车嵩山路与跋海路交叉口向北200米,沿金水河往东200米院内解放军测绘学院门诊部二楼牛皮癣治疗中心